

“王亚伟概念股”近期纷纷跳水

下一个被砸盘的是谁?



包括庞大集团、美尔雅、中航电子在内,近期王亚伟概念股相继大跌,接下来,王亚伟还有哪些股票可能会成为机构砸盘对象呢?分析王亚伟今年中期持有的股票,电科院、北京君正、聚龙股份可能成为机构接下来的“围攻”对象。

电科院:近三个交易日两跌一升

电科院是王亚伟二季度打新买入的股票,且是华夏大盘上半年新进14只创业板股票中持股市值最大的一只(6207.36万元)。截至上半年末,王亚伟掌管的两只基金合计持有电科院109.99万股。此外,电科院今年中期前十大流通股股东中,还有两家券商东吴证券、华泰证券各持有80万股和32万股,广发证券基金资产管理持有8万股。

二级市场上,电科院自5月11日上市以来走势强劲,7月份以来的涨幅高达40.26%,但本周二和周三一度下跌了9.07%。

北京君正:机构云集可能获利离场

北京君正5月31日刚上市,但半年报显示,公司前十大流通股股东中机构云集,其中由王亚伟执掌的华夏大盘、华夏策略分别以100万股、53.5万股的持股规模位列流通股股东榜的第一、三



部分王亚伟概念股近期表现

Table with 4 columns: 代码 (Code), 简称 (Short Name), 起止日期 (Start/End Date), 跌幅 (Drop %). Rows include 庞大集团 (11.57%), 中航电子 (13.54%), 美尔雅 (14.95%).

位,东证资管所管理的六只东方红集合理财产品持股数也从54万股至17.1万股不等。上述机构合计311万股的持股数,已占北京君正当前流通股近两成。

在诸多机构的捧场下,北京君正股价在6月23日创下36.02元的新低后便扶摇直上,并在8月24日创下了51.3元的新高,两个月的时间涨幅便高达42.42%,而同期上证指数则下跌4.09%。不过公司半年报并无亮点。上半年净利润同比仅增长0.29%。

聚龙股份:王亚伟控流通股超一成

聚龙股份于今年4月15日上

市,发行价定于22.38元/股。在上市首日股价冲高回落便一路下行,并在6月初破了发行价,随后股价回升并于7月29日创出31.38元的新高。半年报显示,华夏大盘精选买入45万股,华夏策略精选持有186.99万股,分别为公司的第三和第一大流通股股东,合计占聚龙股份流通股的13.68%。此外,聚龙股份前十大流通股股东中还有6家机构,其中嘉实主题精选、泰达宏利首选企业分别持有36.88万股、23.30万股。

二级市场上,该股已自低点回升30%左右,但最近一个月该股一直在30元附近震荡,股价有走弱迹象。《投资快报》

资料图片

2010年A股上市公司聘请退休官员467人担任独董

独董制度被指变相养老

独董身兼数职和频频离职是当前A股的普遍现象,业内人士将目前的独立董事制度视为教授、学者、企业高管、退休官员和会计师等中介专业人士兼职捞取外快的工具。在高薪养闲的背景下,被架空的独董制度将何去何从?

四类闲人

万德统计显示,A股上市公司目前共有独立董事7410位。这些独董主要由四类人员构成,其中,来自各大科研院所的教授、专家、学者是绝对的主力,不少教授身兼多家上市公司独董,被称为独董专业户。

独董中第二大类是一些企

业或者上市公司的高管互相兼任独董。比如,薪酬最高的独董王联章,从民生银行获得111万元的年薪,现任中国地产有限公司董事长。

律师、会计师、审计师、券商研究员等中介专业人士是独董以及第三大主力军。中煤能源的张克、民生银行的王立华和韩建旻和片仔癀的毛长青都属此列。

作为第四类主力,退休官员独董的作用更耐人寻味。此前有媒体称,2010年全部A股上市公司中聘请的前官员总数达到1599人,其中有467人职务是独立董事。而在目前市值排名前50位上市公司挂职独董的34位政府退休高官中,包括中国证监会原

主席刘鸿儒,保监会原主席马永伟,国家税务总局原副局长、全国人大财经委委员崔俊慧等人。

制度反思

我国从2001年8月开始引进独立董事制度,目的在于防止控股股东损害普通投资者利益。但目前来看,A股独董制度几乎已经成为一项福利制度。

究其根源,北京师范大学公司治理研究中心主任高明华教授指出,一方面,证监会规定,独立董事只需要占到董事成员的1/3,这导致即使是全部的独立董事对公司某个议案表示反对,也并不能产生任何效果;另一方面,独董不是大股东找来的,就

是经理人找来的。这决定了他们必须是服务于大股东和经理人的,他们发表反对意见的时候,就是他们要离开岗位的时候。比如2004年伊利独董罢免风波之后出现的辞职潮。

高明华认为,要想让独董制度发挥作用,最根本是发展资本市场,完善相关法律。另外,还应该从外治和内治两个方面去把握。所谓外治,就是一种会对经理人形成约束的外部监控。比如经理人能力不行导致业绩不好、股票下跌,那么就可以离开这个岗位,这是独立董事制度存在和发挥作用的一个支撑。而内治就是加强和完善公司的内部管理机制。《21世纪经济报道》

2011年9月1日 沪深A股行情

Large table showing stock market data for September 1, 2011, including columns for 代码 (Code), 名称 (Name), 收盘 (Close), 涨跌 (Change), and 涨跌幅 (Change %).